



聖火傳遞火炬手

奧運在即，香港有幸成為奧運聖火傳遞進入中國國土首站，意義重大。火炬手來自社會不同界別，當中不少更為中大校友，通過不同途徑獲遴選，亦標誌香港縮影。當日沿途一片紅海，市民吶喊助威，萬眾一心，分享奧運將在北京舉行的喜悅。

趙詠賢小檔案

- 00聯合體育運動科學
- 第9棒火炬手
- 現任香港女子壁球隊代表隊成員
- 獲選原因：獲香港壁球隊推薦



趙詠賢是本港壁球名將，國際賽事屢獲佳績，體壇上發光發亮。獲悉當選火炬手後，心情相當興奮。她以運動員身分，參與傳送奧運火炬的盛事，更添意義。

趙詠賢跑尖沙嘴柏麗大道一段，沿途市民夾道歡迎，眼前一片紅海。她直言心情亢奮，剛開始跑難免緊張，但越跑越投入，還不時向兩旁市民揮手微笑。

她說奧運是推進異地文化溝通的橋樑，以比賽方式，宣揚和平友好信息。透過火炬傳送，趙詠賢亦切身體會市民的熱情和支持。對一直艱苦奮鬥的運動員，更可說是無比鼓勵。

梁兆燾小檔案

- 06崇基保險、財務與精算學
- 第44棒火炬手
- 現職IBM商業顧問
- 獲選原因：於聯想電腦主辦的火炬手選拔，無綫電視奧運問答比賽中，脫穎而出。



梁兆燾是青年協會成員，曾帶團往韓國交流，參加國際青年論壇，故獲青協推薦為贊助商的火炬手，可惜名落孫山。後來他惡補奧運知識，終於在奧運問答比賽中表現出色，得償素願。

梁兆燾跑沙田圍路一段，近威爾斯親王醫院附近，天不造美，下毛毛細雨，卻不減市民熱情，不少市民穿着紅衣陪跑，他心情激動不已。

他以為火炬手責任，在於宏揚奧運精神。後來，他回到中學母校，講述火炬手意義，又接受青協訪問。今年七月份，又聯袂志願團體，舉辦奧運通識盃比賽，延續奧運精神。

戴希恩小檔案

- 06新亞內外全科醫學
- 第47棒火炬手
- 現職醫生
- 獲選原因：可口可樂與青年協會合作殷選推荐的火炬手，經兩輪面試，從四百多名申請人中脫穎而出。



戴希恩是青年協會成員，經常參與義務工作，中學時曾為田徑運動員，跑四百/八百米比賽。日常經常騎單車和游泳。

她表示二月份已悉獲選火炬手，只待北京奧組委批准。她以為火炬手乃傳遞奧運精神，必須代表堅毅和支持和平，並且能表現出熱誠。她當日負責傳遞沙田可樂汽水廠附近一段，鄰近學校小學生，兩旁歡呼打氣，穿上紅衣，恍如一片火海，至今歷歷在目。「作為火炬手，可說千載難逢，那一刻感到非常光榮。」

崔康常小檔案

- 75教育學院數學，88研究院教育
- 第53棒火炬手
- 現職恒生商學書院院長，目前為沙田區議員，曾任葵青區議員。
- 獲選原因：長期推動社區體育活動，獲區議會推薦擔任火炬手。



崔康常曾經成立葵青區體育會，推舉代表參加區際比賽，本身也參加過全港教師運動日分組比賽獲獎。他說多年來保持運動習慣，每天朝早游泳，絕少病倒。

他獲悉成火炬手後，每天加強訓練，務求以最佳狀態傳送火炬。他以為香港作為彈丸之地，有機會為祖國傳送火炬，應眾志成城，全力以赴。當日，他負責小壙源路一段聖火傳遞，兩旁除了沙田區居民歡呼喝采，更有以前的學生為他拍下短片，紀念當日盛況。學生更上傳片段至youtube網站，以誌當日盛況。

劉靳麗娟小檔案

- 95研究院教育
- 第87棒火炬手
- 現職拔萃女書院校長及香港學界體育聯會中學體育理事會主席
- 獲選原因：學界體育聯會主辦聯校和埠際賽事，發掘過不少體育精英，所以代表理事會，獲遴選擔任火炬手。



四月底，劉靳麗娟才接獲奧組委通知。學校體育老師上網，找到火炬詳細資料，找來一根相約重量的棒球棍給她。「名單未公布前，看着我練跑的人，都覺得有點奇怪。」

當天，還有數位女拔萃校友傳送火炬；包括中大就讀的麥素寧、

阮元健小檔案

- 06崇基體育運動科學
- 第61棒火炬手
- 現職教師
- 獲選原因：2007年全港運動會羽毛球隊際賽九龍城區代表，得團體賽冠軍，因而獲九龍城區運動選手推舉為火炬手。



全港十八區各區均有一位火炬手名額。區議會決定由代表九龍城區運動選手互選心目中最有價值運動員作為火炬手，結果阮元健眾望所歸。

「我跑的一棒在沙田區，預計觀眾不會太多。怎料當日市民非常熱情，夾道歡呼，沿途『中國加油』之聲，此起彼落，觀眾距離離近。跑的時候，腦袋一片空白。」

「未入中大前，曾經加入香港青年軍，代表香港打羽毛球賽事，曾想過全職當運動員，後來終於選擇入大學。我深明奧運會，是運動員終生奮鬥的目標，意義重大。能作為火炬手參與，也算是緣份。」

「香港女飛魚」蔡曉慧和另一位女泳手施幸余。早上，拔萃女校過千名學生，齊集尖沙嘴彌敦道與柯士甸道兩旁，為火炬手打氣。劉靳麗娟跑第87棒，下午經已放學，仍有學生和校內老師員工，一直在場打氣。

現場人聲鼎沸，倒是另一位火炬手告訴她，附近有位跟她長相相似的少女，在場大叫「媽咪」，劉靳麗娟才曉得，女兒也請假到現場。劉靳麗娟說理事會主席是義工，她是「生得逢時」任今屆主席，才有幸當上火炬手。當日人潮如鯽，秩序井然，幾乎萬眾一心。

「除了光榮，奧運聖火終踏足中國國土，香港人的愛國熱情，盡在不言中。」

葉少康小檔案

- 91聯合統計，04研究院工管
- 第80棒火炬手
- 現職公司首席執行官 / 運動員，首位於北京2008殘奧會馬術比賽獲取參賽資格的本地運動員。
- 獲選原因：獲奧運贊助商三星電子提名，成為代表本港的火炬手。



葉少康是本港首位取得傷殘奧運馬術比賽參賽資格，目前在英國受訓三個月，積極備戰八月北京奧運會。他獲奧運贊助商三星電子提名，成為代表本港的火炬手。由於葉少康以騎馬方式，在沙田馬場賽道傳送火炬，故此事前訓練，須習慣以單手持火炬，另一手執轡。

馬場內現場觀眾如雷的歡呼聲，四方八面傳來，令他非常振奮。他表示，能夠成為火炬手，相信是肯定了多年以來在傷殘馬術的努力和成就，他除了在馬術比賽贏得多個獎項，也致力於推廣此項運動，而本港作為奧運馬術的舉辦場地，更令他在傳遞聖火，平添了更特殊的意義。

林順潮小檔案

- 03研究院醫學博士
- 第45棒火炬手
- 現職香港中文大學眼科及視覺科學系主任
- 創立「香港光明行動護眼基金」及「亮睛工程慈善基金」
- 致力推動香港及國內防盲及治盲等工作



註腳：擔任火炬手的中大成員還有以下三位：

余翠怡 地理與資源管理學三年級生，2004年雅典傷殘奧運女子劍擊項目金牌得主。

姚俊勳 保險、財務與精算學一年級生。

麥素寧 心理學三年級生，香港三項鐵人運動員。